
Ομάδες-στόχος και στόχοι έργου

Το Story Changers είναι ένα ευρωπαϊκό έργο (Erasmus+, Βασική Δράση 2) το οποίο συντονίζεται 
από την M.M.C Management Center Ltd (Κύπρος).

Το έργο ξεκίνησε τον Δεκέμβριο του 2020 και ολοκληρώνεται τον Μάρτιο του 2023. Στόχος του 
έργου είναι η αναβάθμιση των κοινωνικών δεξιοτήτων των μαθητών πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης 
μέσω μιας καινοτόμας διδακτικής μεθόδου που συνδυάζει την αφήγηση ιστορίων και της 
εικονικής πραγματικότητας.

Οι άμεσα επωφελούμενοι από το έργο είναι οι μαθητές και οι εκπαιδευτικοί. Οι στόχοι όσον 
αφορά την κάθε ομάδα είναι οι εξής:

ΜΑΘΗΤΕΣ
 
Να αναπτύξουν τις κοινωνικές τους δεξιότητες, όπως την ενσυναίσθηση, την κριτική σκέψη, την 
ικανότητα επίλυσης προβλημάτων, την αποδοχή της διαφορετικότητας, την αυτογνωσία κ.ά.
Να ανακαλύψουν τη δύναμη της αφήγησης ιστοριών και να εμπνευστούν, έτσι ώστε να την 
εντάξουν στην καθημερινότητά τους αλλά και στην μετέπειτα ζωή τους (στις σπουδές και την 
επαγγελματική τους καριέρα)
Να είναι σε θέση να εκτιμήσουν και να εξοικειωθούν με σύγχρονες και καινοτόμες τεχνολογίες, 
βελτιώνοντας με αυτόν τον τρόπο τις ψηφιακές τους δεξιότητες

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ

Να βελτιώσουν τις δεξιότητες διδασκαλίας μέσω της ενσωμάτωσης της αφήγησης ιστοριών στη 
διδασκαλία τους
Να είναι σε θέση να εκτιμήσουν και να εξοικειωθούν με σύγχρονες και καινοτόμες μεθόδους 
διδασκαλίας που συνδυάζουν την αφήγηση ιστοριών με την εικονική πραγματικότητα, 
αναβαθμίζοντας με αυτόν τον τρόπο τις ψηφιακές τους δεξιότητες 
Να βελτιώσουν δεξιότητες όπως η δημιουργικότητα και η ευελιξία και να τις εντάξουν στην 
καθημερινή τους διδασκαλία
Να αποκτήσουν κοινές εμπειρίες με τους μαθητές τους, ενδυναμώνοντας με αυτόν τον τρόπο 
την επαγγελματική, κυρίως όμως και την προσωπική σχέση μαζί τους. Η μορφή των ιστοριών 
“You Tell” επιτρέπει στους δασκάλους να προσκαλέσουν τους μαθητές να συμμετάσχουν ενεργά 
στο μάθημα, δείχνοντάς τους με αυτόν τον τρόπο ότι σέβονται τις πνευματικές και δημιουργικές 
τους ικανότητες
Να προχωρήσουν ένα βήμα πιο πέρα από την καθιερωμένη και προκαθορισμένη ρουτίνα 
διδασκαλίας και να βιώσουν ένα κομμάτι της εκπαίδευσης που ίσως να μην είχαν την ευκαιρία 
να γνωρίσουν μέχρι τώρα

Για το έργο
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Τρέχουσα φάση 

• Οδηγός Καλών Πρακτικών σε σχέση με τη χρήση της αφήγησης ιστοριών και της εικονικής 
πραγματικότητας στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση
• 10 ιστορίες “You Tell” και ο σχετικός Οδηγός
• 5 σενάρια εικονικής πραγματικότητας και ο σχετικός Οδηγός
• Εκπαιδευτικό πακέτο «Change the story» για μαθητές 

Αναμενόμενα αποτελέσματα

• Συναντήσεις των Εταίρων του Έργου. 

Την Τρίτη, 25 Νοεμβρίου 2022, πραγματοποιήθηκε διαδικτυακή συνάντηση συντονισμού 
για την παρουσίαση των νέων διαχειριστών του έργου, καθώς και για τη συζήτηση των 
εργασιών που εκκρεμούν και τον καθορισμό των επόμενων βημάτων στην ανάπτυξη του 
έργου. 

Στις 20 Φεβρουαρίου 2023, η διευθύνουσα επιτροπή του έργου μας, Story Changers, 
συζήτησε, μεταξύ άλλων, τα επόμενα βήματα που περιλαμβάνουν τη φάση υλοποίησης του 
έργου Story Changers. 

• Εκδήλωση για την εκπαίδευση των δασκάλων 

Στις 20 Φεβρουαρίου 2023 πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση Master Teachers Event online, 
μέσω zoom, με σκοπό την εκπαίδευση των εκπαιδευτικών της κοινοπραξίας στη χρήση του 
διδακτικού πακέτου "Change the Story". Το Διδακτικό Πακέτο "Change the Story" 
παρουσιάστηκε από την MMC.   Ακολούθησε η παρουσίαση, όπου οι συντονιστές εξήγησαν 
την πιλοτική εφαρμογή του Διδακτικού Πακέτου "Change the Story". 

Επιπλέον, η Omegatech παρουσίασε τα σενάρια VR και τις κατευθυντήριες γραμμές για τη 
χρήση των ιστοριών και του εξοπλισμού VR.  Στη συνέχεια, όλοι οι εταίροι συμμετείχαν 
ενεργά σε ένα εργαστήριο προσομοίωσης, στο οποίο σχεδιάστηκε και παρουσιάστηκε ένα 
"Change the Story Teaching Event". 
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Πέντε από τα 10 "You Tell Stories" μετατράπηκαν σε σενάρια VR.  Αρχικά, δημιουργήθηκε ένα 
πρότυπο ώστε οι ιστορίες να μπορούν να μετατραπούν εύκολα και αποτελεσματικά. Δείγματα της 
μετατροπής της πρώτης ιστορίας, "Το χαρουπόδεντρο", σε σενάριο VR που είχαν ήδη παρουσιαστεί 
στη Μασσαλία, τον Ιούλιο του 2022, παρουσιάστηκαν επίσης σε επικαιροποιημένη έκδοση. 

Οι μετασχηματισμένες ιστορίες σε σενάρια VR είναι οι εξής: 

1. Το ταξίδι των ζώων 
2. Το κορίτσι με τη μαγεμένη φωνή 
3. Το χαρουπόδεντρο 
4. Το τρομακτικό λεξικό 
5. Είθε να λάμπει σε όλους - η ιστορία του χαμένου φεγγαριού 

Κατά τη διάρκεια των τελευταίων μηνών, ο συντονιστής ανέπτυξε το διδακτικό πακέτο "Change the 
Story", με βάση τον καταιγισμό ιδεών που πραγματοποιήθηκε στην τελευταία συνάντηση πρόσωπο 
με πρόσωπο στη Μασσαλία, τον Ιούλιο του 2022. 

Το διδακτικό πακέτο περιλαμβάνει, εκτός από το "You Tell stories" και τα διαδραστικά σενάρια VR, 
γενικές και ειδικές για την ιστορία δραστηριότητες, καθώς και οδηγίες για τον τρόπο χρήσης τους 
στο περιβάλλον της τάξης. Το διδακτικό πακέτο, είναι ένα βιώσιμο παραδοτέο, καθώς μπορεί να 
χρησιμοποιηθεί από οποιονδήποτε εκπαιδευτικό επιθυμεί να εισάγει τις ιστορίες "You Tell" και τα 
σενάρια VR στο πρόγραμμα διδασκαλίας του. 

Σενάρια VR 

Πακέτο διδασκαλίας "Change the Story"  

Αποτελέσματα του έργου 



Τη Δευτέρα 20 Φεβρουαρίου 2023 οι εταίροι συναντήθηκαν διαδικτυακά για την Εκπαίδευση 
των Εθνικών Εκπαιδευτικών, για να συζητήσουν το πακέτο διδασκαλίας και να σχεδιάσουν την 
εφαρμογή των ιστοριών στα διάφορα σχολεία. 

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης οι εταίροι ομαδοποιήθηκαν και συζήτησαν διάφορα σχέδια 
για το πώς θα χρησιμοποιούσαν το πακέτο διδασκαλίας για να δημιουργήσουν σχέδια 
μαθήματος για τη χρήση των ιστοριών και στη συνέχεια παρουσίασαν τις ιδέες τους σε όλους 
τους εταίρους. 

Εκπαίδευση των εθνικών εκπαιδευτικών 

Επόμενες δραστηριότητες 

Μεταξύ Μαρτίου και Μαΐου, οι αρμόδιοι εταίροι θα εφαρμόσουν πιλοτικά τις ιστορίες "Εσύ λες", 
με τους μαθητές των δημοτικών σχολείων της 1ης, 2ης, 3ης και 4ης τάξης.  Οι ιστορίες VR θα 
δοκιμαστούν πιλοτικά με τους μαθητές της 5ης και 6ης τάξης. Τα αποτελέσματα της πιλοτικής 
εφαρμογής θα παρουσιαστούν στο τελικό συνέδριο που θα πραγματοποιηθεί τον Ιούνιο του 
2023 στην Κύπρο.  

Πιλοτική εφαρμογή στα σχολεία  

Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην παραγωγή της παρούσας έκδοσης δεν συνιστά αποδοχή του 
περιεχομένου, το οποίο αντικατοπτρίζει αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών, και η Επιτροπή δεν μπορεί 
να αναλάβει την ευθύνη για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν.
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